

女研究员医院产科身亡,所属单位中科院理化所要求公正调查—— 一封公函“火了”朋友圈

核心提示

一位准妈妈,在住院保胎期间突然死亡。她生前所在的单位出具了一份公函被上传到网络,成了这个周末朋友圈的焦点。医院说,医闹打砸医院;家属说,请公布录像!目前,医患双方都表示将通过合理合法的途径来解决问题。

涉事医院:

患者系主动脉夹层破裂死亡

中科院理化所科技骨干杨女士去年12月28日起在北京大学第三医院产科住院,今年1月11日抢救无效,突然离世。随后,网上传说北医三院产科遭遇“医闹”侵袭。北京大学第三医院16日晚上发出回应称:“患者猝死原因为主动脉夹层破裂,主动脉夹层初期症状不典型,一旦发生主动脉夹层破裂导致心包压塞,抢救成功率很低,死亡率极高。”

北医三院在回应中还表示:“杨女士死亡后,医院非常理解家属失去亲人的悲痛,产科主任、医务处及

时与患者家属和单位领导多次沟通,说明病情及抢救经过,并建议尸体解剖查清死亡原因。其后,家属数十人聚集并滞留北医三院产科病房,在病房大声喧哗辱骂,打砸物品,追打医务人员,严重扰乱北医三院正常医疗秩序,对其他孕产妇生命安全造成威胁。经上级主管部门及各级公安机关介入,患者家属离开产科病房,医疗工作秩序得以恢复。北医三院将按照国家相关法律法规,通过医疗纠纷人民调解机构或法院处理解决医疗纠纷。”

中国科学院理化技术研究所

北京大学第三医院:

我所杨冰同志因妊娠于2015年12月28日进入贵院产科住院。2016年1月11日病情发生重大变化,并于当日上午抢救无效离世。

杨冰同志是我所青年科技骨干,曾为我所的新材料技术进步做出了重要贡献,有远大的发展前景,她的离世,是我所的重大损失,深感痛心!

望贵院本着尊重生命、实事求是的原则,对杨冰同志离世的原因作出公正、透明、翔实的调查,给出一份真实、完整的结论,给杨冰同志及亲属一个明白、公正、合理的交待。

特此!



图为“火了”朋友圈的公函

中科院理化所:给个明白公正合理的交代

中国科学院理化技术研究所16日在官方网站上发出了“关于我所杨冰同志不幸去世有关情况的说明”,并承认曾发函致北医三院:“本着尊重生命、死者为大的原则,我们于2016年1月14

日致函北京大学第三医院,请求该院对杨冰离世的原因做出公正透明翔实的调查,给出一份真实、完整的结论,给杨冰同志及其家属一个明白、公正、合理的交代。”

理化所同时对于近日在

互联网上传播的有关信息,做出了说明:“中国科学院理化技术研究所积极支持职工家属以合理合法的理性方式维护自己的权益;我们全力支持和配合有关机构积极维护正常的诊疗秩序和依法保障医

务人员的合法权益,不支持、不鼓励任何过激行为;我们坚决反对任何人利用互联网渠道散布不实信息,损害死者本人及家属名誉的行为。死者家属为维护自身正当权益,已经向公安机关报案。”

医师协会:关心职工应与尊医守法并重

中国医师协会法律事务部16日晚上发出声明表示:

“我们认为,一个单位关心自己的职工无可厚非,向医疗机构提出要求也是单位及家属的权利,医院对患者的死亡已经做出说明。问题

在于:中国科学院理化技术研究所是否知道家属有伤害医护人员、打砸公私财物的行为?中国科学院理化研究所有没有要求家属依法维权?中国科学院理化研究所的公函何以送达

医院前在网上出现?

如果中国科学院理化技术研究所明知家属有伤害医务人员、打砸公私财物的行为还出具上述公函,其性质是十分严重的。关心职工首先要教育职工!关心职工不能没有原

则!守法是社会成员的基本要求,普通公民如此,科学工作者更应如此!目前警方已经介入,我们相信国家的司法机关会给医务人员一个交代;我们同样相信人民调解或法院会给本纠纷的患方一个交代。”

患者家属:请提供索要巨款证据、公布“打砸”录像

据患者的爱人张先生介绍,妻子原定于今年春天参加博士论文答辩,论文都已经写好了。

有网友爆料称:“我觉得病人都挺惨的,包括死去的那个产妇,本身已因之前生的那个孩子被三院从鬼门关上救回来一次,孩子27周早产,救活了,后来又肺炎,家属自己要求放弃治疗,后来孩子死了把三院告了,赔了

40多万,尝到甜头了。”

对此,张先生表示:“哪有人会用自己的孩子来尝甜头?”张先生说,第一个孩子去世后,夫妻俩想尽快走出阴霾,没有到处告、到处闹,而是通过医院医务部门和医调委的调解,接受了45万的赔偿,他们甚至连赔偿的金额都没有和别人提及。这次杨女士自然怀孕后,还是选择了北医三院,就是考虑到

北医三院产科比较好;此外,上次医疗纠纷沟通得比较顺畅,“我们认为医院还是很讲道理的”。

还有的网友说:“这种身体明明不适合再生,结果怀了果然就妊高症,一直被三院的大夫们看着保着,结果不幸发生了,家属马上就开始了闹,然后医闹就砸医院打大夫。这次要价1000万。”

对此,张先生说,“请提

供我们索要1000万的证据。”张先生说,网络上还有人说他们在医院打砸,也请公布录像!

目前,张先生已经聘请律师来维权,希望通过正当途径来解决相关问题。北医三院在声明中也表示,按照国家相关法律法规,通过医疗纠纷人民调解机构或法院处理解决医疗纠纷。⑥6

文图均据《北京晚报》

女孩被拐,民警微信上发监控截图——

在朋友圈看到自己“被通缉” 人贩子“吓得”忙将孩子送回

本报讯 一个小女孩放学后被人拐走,警方在微信上发布了寻人启事。当拐走女孩的嫌犯在微信朋友圈看到“自己带着一个小女孩的照片”后,心里很害怕,主动将小女孩送回。这是日前发生在浙江新昌县的一件“奇事”。

女孩小芳今年10岁,在浙江新昌县澄潭镇东旺小学上学。1月15日下午3点多放学后,小芳和往常一样,在这里等回老家燕窠村的中巴车。

“你要回家吗?叔叔的车带你回家!”一个陌生男人出现在小芳面前。当时中巴车还没到,小芳便坐上了那人的摩托车。随后,家里人疯了一样地到处找人。

在调查后,警方锁定了嫌犯叶某。随后,民警在自己的微信朋友圈发布了寻人信息,号召大家及时提供线索,并附上一张嫌犯骑车带着小女孩的监控截图。之后,热心网友开始转发。

很快,叶某在手机微信的朋友圈里看到了自己带着小芳的照片。“看到微信朋友圈里全是我带着她的照片,我害怕了。”当晚7点,当民警在叶某位于嵊州市的出租房外蹲守时,小芳的父亲接到了嫌犯的电话,让他去汽车西站接人。几分钟后,小芳的父亲在车站附近找到了小芳。而返回出租房的叶某,也被民警抓获。⑥6

文图均据《钱江晚报》



这张在朋友圈刷屏的照片,把嫌疑人也吓坏了。